

# 永昌路大桥昨天正式通车

## 河东居民步行3分钟即可到达五水商圈

**晚报讯** 昨天上午10时许,随着崇川区永昌路与深南路交叉口的临时隔离护栏拆除、交通信号灯亮起,永昌路大桥正式通车。这不仅标志着崇川区又一重要代表性市政工程的完工,也预示着大桥河东居民到达河西商业腹地行程大大缩短,进一步优化了城市交通内循环。

永昌路大桥属于五龙汇生态改造项目的控制性关键工程,横跨通扬运河,连接运河西侧的永昌路与东侧的百运路。大桥以白色为主色调,采用下承式设计、一跨过河,全长189米,宽度18~25米。

与常规的半圆形桥拱不同,这座大桥的桥拱别具特色,由主拱和副拱两部分组成,且都属于异形系杆拱,采用斜拉结构设计。同时,融入“竖琴”的创意。崇川区城建中心相关负责人刘勇介绍,主拱造型与乐器“竖琴”相仿,拱为琴头,斜拉索为琴弦,“如琴之桥奏出一曲绕梁音,唱响了美妙的五水之声,奠定了五水的蓬勃基调”。此外,考虑到永昌路大桥邻近城闸大桥,所以大桥桥拱颜色选用白色,与城闸大桥保持协调一致。

记者了解到,就目前来讲,

“竖琴拱”、主副拱的设计在全国都是不多见的,其独特的外观造型设计也增加了施工的难度。

“一个是施工预拱度的控制,要特别精准;另一方面,桥拱的吊装也很困难。”大桥施工方南通利元市政工程有限公司项目经理宋胜南介绍,对于桥拱来讲,除了要控制它的高程外,还要控制它吊装就位后纵、横方向的中轴线位置,以及斜拉索的上部拱端索导管与底部梁端索导管的空间同轴。为了实现精准控制,需要事先根据桥梁临时支点跨度、材料特性及施工工艺和实测数据在电脑里多次进行施工模拟演算,现场实施时偏差控制在1厘米以内。此外,桥拱从厂里运来时是“躺着(平卧)的”,但是最终要实现“站立(直立)”的效果,因此,在作业中就有一个翻转的过程,“空中翻转难度极大”,首先要计算构件的重心在哪里,其次根据重心设计合理的吊点,确保受力均衡,“在吊装过程中,我们特别安排了400吨大浮吊和两台300吨的汽车吊联合作业”。

去年8月进场施工,今年国庆节前夕完工,10月15日

正式通车。历经近14个月,永昌路大桥完美亮相。永昌路大桥的建成,不仅是崇川市政桥梁设计建造的一个新突破,也给周边居民出行带来了满满的便利。

永昌路大桥河东是中港城等居民小区,河西是五水商圈,有万达广场、龙信广场等多个商业综合体。此前,由于河东的百运路为通扬运河所隔,成了断头路,河东的居民前往河西的商业综合体购物,必须通过北侧的江海大道绕行。“绕行的话,不仅路程远,红绿灯也多,现在永昌路大桥通车后,步行3分钟即可到达五水商圈,能缩短行程2公里,开车可节省时间10分钟。”家住中港城的居民孙女士说,真的是“一桥飞架东西,天堑变通途”。

2022年10月,崇川区启动任港湾和五龙汇城市副中心十大重点工程建设。五龙汇生态改造项目属于十大重点工程之一,位于通吕运河、深南路、江海大道以及通扬运河围合范围内。记者看到,当天除了永昌路大桥正式通车外,五龙汇生态改造项目的地下车库、五龙汇公园等其他剩余工程也全部完工。

记者陈静

## 我市64家企业赴宁引才 超800人达成初步意向

**晚报讯** 昨天,市人才服务中心组织联亚药业、精华制药、德聚半导体、九九久科技等64家我市优质企业在南京参加江苏省2025年普通高校毕业生公益供需洽谈会,共接洽毕业生超3000人,达成初步就业意向800多人,引才成果丰硕。

据介绍,此次我市企业的  
人才需求层次较高,2634个岗位中有硕士岗位92个、博士岗位6个,涵盖医药、化工、新材料、电子等30余个热门专业。企业发布的岗位平均年薪达到10万元,有800多个岗位薪资超过10万元,江苏东成机电工具有限公司的算法工程师岗位,年薪最高达40万元。

上午10点多,位于南京国际展览中心的招聘现场,南通招聘专区人头攒动。来自南京各大高校的学生们手持精心准备的简历,寻找着心仪的岗位。

4个多小时的招聘活动

中,各家企业的招聘负责人都在忙着介绍企业情况与招聘需求:精华制药收了30份简历,并现场与家里的负责人联系确认,商定后续面试事宜;林洋太阳能急需的自动化专业人才岗位,也有30多人应聘,准备在网上进行下一步面试;沈化测试的HR更是忙得连饭都没时间吃,“学生们求职热情很高,效果很好”。

通讯员秦海涛 记者何家玉

## “健康童乐园”精准发力 破解乡村儿童全面健康难题



11日,“筑健康,赢未来——促进儿童全面健康,推动人口高质量发展”儿童健康促进大会暨“健康童乐园”第1000所幼儿园落成仪式,在贵阳举行。中国关心下一代工作委员会(以下简称“中国关工委”)常务副主任刘晓连,贵州省关工委主任王正福、常务副主任唐世礼,上海市慈善基金会创会会长余慧文,中国发展研究基金会原副理事长卢

迈,中国人口与发展研究中心主任贺丹,上海交通大学党委副书记江帆,全国中小学健康教育教学指导委员会主任委员、北京大学儿童青少年卫生研究所教授马军,安利公益基金会主席余放,深圳壹基金基金会秘书长李弘等出席。

第十届全国人大常委会副委员长,中国关工委主任顾秀莲给大会发来贺信。贺信中指出,儿童的健康成长需要社会各界的关爱,希望“健康童乐园”项目可以辅助国家相关政策,要守正创新,把好事做好,推动学前教育高质量发展,为儿童的全面发展营造优质的环境。

会中,北京大学儿童青少年卫生研究所所长马军教授发布《0~12岁中国

儿童健康报告》。他介绍,我国儿童总体早期发展状况良好,但仍存在较大的地区差异,重点需关注中西部偏远地区儿童早期发展状况。报告数据显示,落后农村地区婴幼儿社会情绪发育迟缓的检出率高达46.1%,40%以上的婴幼儿存在认知和语言发育滞后等问题,25%的儿童在沟通、精细运动、粗大运动和个人社会能力中至少有一项发育迟缓。我国偏远农村地区儿童早期发展存在的客观问题,严重制约“健康中国2030”战略目标的实现。

安利公益基金会主席余放介绍,人口高质量发展,特别是从儿童抓起的高质量发展,已成为社会共识。自2021年,安利公益基金会联合中国关工委、壹

基金,共同发起“健康童乐园——儿童全面健康支持计划”公益项目,致力于弥合中国农村地区儿童早期发展差距。项目在乡村家庭和幼儿园中,专为0~6岁儿童打造一个旨在提高身心健康水平的活动空间,通过专业的教育、娱乐工具和课程,以及高质量的陪伴,从身、心、智三个维度,全面提升儿童早期发展水平,让农村儿童拥有公平的人生起点。

据了解,随着“健康童乐园”落户贵州省龙里县,项目实施3年多来,已覆盖贵州、江西、青海等18省82县(区)1000所幼儿园、19000户家庭,受益儿童超16万名。未来3年,安利公益基金会计划让“健康童乐园”继续覆盖全国3万个乡村家庭,服务15万乡村儿童。

### 108堂课“圈粉”1500余人次,不少人是多次报名 职工夜校来了“回头客”

14日晚,南通市劳动人民文化宫职工活动中心教室灯火通明,歌声悠扬。今年第四期“职工夜校”如期开课,南通市劳动人民文化宫培训中心声乐老师苏哲正在给学员们讲授声乐知识,零基础的学员也能够轻松领会,放声歌唱。

“之前在二楼上课,听到一楼传来的歌声觉得很好听,于是又报了流行音乐演唱课。”在市区某家银行工作的王小姐和同事是职工夜校的“铁粉”,“我们参加了化妆、视频剪辑、八段锦三门课程。第一次报名夜校课程后觉得老师讲得很好、很接地气,现在又报名了。”

自去年起,“职工夜校”在全国各地火热出圈。在市总工会的指导和支持下,今年年初,市文化宫启动“职工夜校”项目。南通市劳动人民文化宫培训中心主任钱丹丹告诉记者,内容上,职工夜校课程“技”“艺”培训相辅,根据职工需求按照公益优化的原则开设课程;时间上,充分利用在职职工的业余时间,选择周一至周五晚间开课;地域上,地点设在南通市中心,地铁直达;班次上,课程提前在“南通市劳动人民文化宫”微信公众号发布,职工可线上报名。

八段锦、瑜伽、中医养生、手机视频剪辑、化妆美容、声乐……多种课程轮番上场,内容丰富多彩、特色鲜明。“老师讲课专业,随时答疑解惑,教得好,价格又便宜,我们会把课程一直坚持下去。”“我是‘绝望’的中医

本报记者彭军君